

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	60 f.	Vidéken:	1 K —
1 óra	60 f.	1 óra	3 —
1 évre	1 K 80 —	1 évre	6 —
1 évre	3 — 60 —	1 évre	12 —
1 évre	7 — 20 —	1 évre	

Lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előzetési díj.
*Egyes szárok kaphatók a dobozgyűjtésükben.

Pályaválasztás.

(Néhány szó a szülőkhöz.)

Róka mester egy este gyermekei tanításával foglalkozott, amint ez jó családapához illik.

Régi, bevált módszere szerint tanította őket ugrálásra, szaladgálásra. Amikor a gyermekek legjavában futkaroztak, beállított hozzájuk Borz koma s feddően így szólt a szülőkhöz: Kérlek, kedves öcsém és hugom, mitéle zsvajt és zsnat ez itten? Ugy nevelitek a gyermekeket, mint a török és pogány, ez borzasztó! a rókáktól manapság többet kívánok, mint egérfogást és libalopást! Hadd neveljem én a gyermekeiteket, hisz tudjátok, hogy nekem nagyon híres nevelőintézetem van!

— Kedves Borzbácsi! — kezdé Róka manra megszégyenülten — igaza van, de mit csináljunk? Messze lakunk a várostól és férjem uram maga sem tanult semmit se fiatal korában, szívesen venném, ha fiaimból tudósok lennének; ha pap vagy doktor lenne az egyik, igen boldog lennék.

Róka mester erre nem szólt egy kukkot sem, a mama és Borz bácsi megegyeztek és utóbbi elvitte magával a két kis csemétét híres gimnáziumába.

Egy év múlva hazajött vakációra a két kölyök. Szegény Róka papának megesett rajtok a szíve. Az idősebb: Pista sánta volt és mankón bicegett, a másik: a fiatalabbik, a papa szemelénye: Jancsika, okulárét viselt, — belevakult a sok magolásba.

Borz bácsi maga hozta őket haza, megdicsérte mindkettőt s hogy megmutassa, mennyit tudnak, rögtön fényes vizsgálatot rögtönzött velük. Folyékonyan elhadarták az összes hegyek és folyók nevét. Megtudták mondani az összes ál-

latok latin nevét, laját és németét. Tudták, hogy mit eszik a róka Szibériában.

Pista megtudta mondani, hogy a kukorékolásból hogyan lehet következtetni a kakas kövérségére. Jancsi pláne azt is tudta, hogy a Popokatepeti hány milliméterrel magasabb a Mont-Blancnál és hiba nélkül ragozta el a legrendhagyóbb latin, görög és német igéket is. Róka mama rettenetesen megörült gyermekei káprázatos tudományának, de Róka mester, az okos atya, rázta a fejét. Azt mondta: „Holnap reggel vadászatra megyünk, hogy Borz komának jó ebédet adhassunk!”

Kora hajnalban indultak utnak; este zsákmány nélkül tértek haza.

Róka mester füstölt és reszketett a haragtól; mérgesen dobbantott lábával s realörmedt élete párjára: „Saját kölykeinken láthatjuk, mennyit ér a fenséges tudomány! Úgyetlen mopszlikutya esipte fölön Pistát. Jancsika pedig hurokra került. Sirtak, vonítottak és nyoszorógtak szegények s ha furlangosan ki nem szabadítottam őket, még meghaltak volna!”

Udvariasan így szólt azután Borz komának:

— Komám, nagyon sajnálom, hogy nem kaphatsz nilam vacsorát, de hiszen üres hasadat kárpótolja nagyszerű tudományod. Te tudod, hogy miből él a borz Szibériában s hogy hogyan kell latin és görög igét ragozni. Ez nagyon elég egy ilyen szegénynek. Ne fáraszd magadat fiaim tanításával. Majd meg tanítom őket a magam régi módszere szerint. Ha aztán megint betérsz hozzánk, akkor nem lesz az egész állatvilág a fejünkben, hanem jó csirkesült a tállunkban. Ha akkor sem tetszik tanításom eredménye, jóllakhatsz a csirke szagával is.

Borz bácsi szomorúan kullogt házafele, korgó bendővel s keserűen azt mormogta magában: „Tudom, hálátlan-sággal fizet a világ.”

Róka papa maga tanította Jancsikáját és Pistukáját; mindkettőből rókánál rókább róka vált. Jól tudtak vadászni, tornászni, mászni, ugrani, úszni, verekedni és futni. Csapda, vadász, mérég nem tehetett bennök kárt; élelmeseik, okosak, óvatosak és furlangosak lettek és olyan egészségesek mint a makk. Ez pedig a földolog.

Most vagyunk a nagy vakáció kellő közepén; most tőri a fejét a szülő, hogy mit csináljon rossz bizonyítványt nyert fiával? Tovább is kinozza a felséges tudományokkal, melyeket a nebuló nem akar megemészteni? Adja iparosnak! Vagy olyan iskolába, amely hasznos tudnivalókat terjeszt és nem nevel tudóst, hanem ügyesebb kereskedőt, iparost, hivatalnokot. Mesékből látjuk, hogy Róka bátyánk két fia nagyobb sikert él el „erdészeti,” azaz praktikus pályán, mint Borz uram tudományos akadémiáján. Az öreg Róka bácsi maga mondta el nekem a mesét, azt kívánta, írjam meg a szülőknak az ő Jancsikájának és Pistájának tanulságos és épületes történetét.

Latinul nem tudnak, nem ismerik a logaritmust, meg a szibériai róka életmódját, de azért jobb dolguk van, mint Farkas uram két fiának, akik nagy kinnal érettségiztek Borz uram intézetében, aztán jogászok vagy mik lettek s végre irnokok a vármegyeházán. Igaz, hogy korog a gyomruk, de az semmi; vacsora helyett elszavalhatják Horátius örök becsű és magasszárnyalású ódáit, elmondják az egyptomi fáraók névsorát, vagy a Pythagoras tantételét fejtegetik.

A szegény, tudatlan róka-fiuk azalatt rántott csirkét esznek, néha-néha libapecsényét is kapnak. Ugy kell nekik, a haszontalanoknak, mert nem mentek lateiner-pályára?!

Borzasztóan haragszik rájuk Borz ur és torzonborz bajuszába ezt dörmögi: „Ma a kereskedőknek és iparosoknak jobb dolguk van mint az egyetemet végzett tudósoknak! Ha fiatalabb lennének, elmennék suszterinasnak.”

Pedagógus.

Sajtónkért.

Folyó hó 21-én a Jechérvárcsurgói grófi kastélyban özv. gróf Károlyi Gyuláné meghívtására Mór vidékének lelkipásztorai es intelligens hölgyei a kath. sajtó hatásosabb partolása ügyében értekezletet tartottak, melynek előadója Bangha Béla jézustársasági atya, az ismert sajtó-aposztol volt. Előadásának eszmemene-tét a következőkben adjuk:

A sajtókérdés kemény probléma gyanánt ül a nyakunkon. A modern sajtó Xerxesnél, Nagy Sándornál, Napóleonnál nagyobb világhódító, hatalmasabb világuralkodó. Előtte hajlongnak államférfiak, képviselők, sőt uralkodók is. A sajtóhoz fogható szellemi tényező, kulturhatalom nincs több a világon. Ez azonban csak bámulatos jelenség. A legfelháborítóbb anomália azonban az, hogy a legerősebb nagyhatalom mindenütt, de főleg minálunk csaknem teljesen azoké, akik a keresztény hit és erkölcsiség, főleg pedig a katholicizmus ellen késhegyig menő harcot esküdtek, világuralmuk s üzleti érdekeik biztosítására a legnagyobb ravasz-sággal a keresztény közönséget szinte narkotizálták.

A modern sajtó a zsidóság avant-garde-ja, előcsapata. Arra

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

KNAZOVITZKY

divatáruháza

Székesfehérvár.

Füldő ruhák, kalapok; utazási, tenisz, sport cikkek, szalma, panama kalapok, sapkák, bőröndök, kosarak, angol uti táskák.

Eredeti angol és kneipp sandálok.

Tenisz, utcai bőr és vászon cipő különlegességek, kobrak, karlbadi és eredeti amerikai gyártmányok, olcsó szabott árak.

Napernyők leszállított árban.

tőrekszik, hogy a szívekből kiirtsa az Egyházhhoz való ragaszkodást. A Pesti Hírlap zsidógyereke szemébe meri vágni a magyar katolikusoknak: „Magyarországnak a katholicizmusra szüksége nincs!” Vérlázító pókhendiséggel hirdeti a zsidó sajtó: „Az Egyház természetlől fogva hazafiatlan és erkölcstelen volt mindig.” S ez a sajtó sikerrel dolgozik. Hogy Franciaország lakosságának négyötöd része belsőleg már elszakadt az Egyháztól, ez — a szabadkőműves Combes szerint — az egyházellenes sajtónak tudható be. A modern (értsd: zsidó) sajtó nemcsak egyházellenes, de egyenesen erkölcstelen: az erény lemosolyogja, az erkölcstelenséget dicsőíti. Nem tűrhetjük, hogy ez a zsidó sajtó mindent, ami ebben az országban keresztény kulturát s hitet jelent elsöpörjön. E sajtó ellen talpra kell állnunk. A legfontosabb feladat: a kath. nővilág tevékeny részvétele a modern kath. sajtókérdés megoldásában. A kath. honleányok vallásos buzgalomára, tiszta lelkületére van szükség, ha a katolikus sajtót naggyá, uralkodóvá tenni akarjuk.

Az illusztris előadó előadását praktikus utbaigazításokkal fejezte be.

P. Bangha előadása után szólásra emelkedett dr. Griger Miklós, sóskuti plebános s köszönetet mondott a grófnénak a sajtóakció megindításáért:

— Mikor a hőselkü Zrínyi Hona történelmi alakja megjelen lelki szemeink előtt, a hódolat és kegyelet érzelmei töltik el szívünket. S méltán! Gyöngé nő létere odaállt a munkácsi vár fokára s lelkesítette kurucait a haza szabadsága ellen küzdő labancok ellen. Ugyanezen érzelmek most is élnek szívünkben, ha látjuk hogy kegyelmesség a minden oldalról szorongatott Krisz-

tus Egyházának, a magyar Sionnak várfokára áll s keresztel a kezében kereszties hadjáratot hirdet a papírossal s ólombetűkkel dolgozó, de annál veszedelmesebb modern pogányság ellen. Hálát és köszönetet mondunk azért kegyelmességednek, imáinkba fogadjuk nevét s igérjük, hogy a kegyelmesség által kibontott zászló alatt élünk és halunk.

Miután Griger plebános a jelenlevő gróf Károlyi Józsefnek is köszönetet mondott, megalakult a Kath. Sajtóegyesület Hölgybizottságának mórvidéki helyi szervezete. Elnökökké megválasztották özv. gróf Károlyi Gyulánét s báró Trautenberg Frigyesnét. Titkárait Kégl Anna, kinek agitálásától sokat vár a szervezet.

Az értekezleten jelen voltak: özv. gróf Károlyi Gyuláné, Pappenheim Szigfridné grófné, gróf Károlyi József, Schik Emil felügyelő, Schik Emilné (F.-csurgó), Frank Ivánné (F.-csurgó), Szöke Ferencné (F.-csurgó), Potyondy Ádámné (F.-csurgó), Kégl Anna (Bakonysárhány), Kampsz Karola (Pusztavám), Dömötör Gézáné (Mór), dr. Szauer Györgyné (Mór), Incze Jenőné (Mór), Wolf Károlyné (Mór), Pentz Lajosné (Mór), Farkas Sándorné (Mór), Steiner Józsefné (Mór), Pölöskey Sándorné (Mór), Orsonits Imréné (Csurgó), Hazslinszky Jánosné és leánya (Bodajk), Andocsi Ferencné (Bodajk), Jeszenszky Lajosné (Bodajk), Laszlik Lórántné (Bodajk), Csenny Adolfiné (Bodajk), Benkő Józsefné (Csákszerény), Udvardy Jánosné (Csákszerény) s számos hölgy. A papságból: RácZ Andre, Griger Miklós, Kovács Alajos, Szabó Jenő, Lechner János, Molnár István, Kiss Lipót, Tomik Bernardin plebánosok.

A sikerült értekezletet pazar uzsonna fejezte be.

Betörési talán gyilkossági kísérlet.

A gyanus idegen.

A véletlen legalább is egy betörést, de ki tudja, nem borzalmas gyilkosságot akadályozott-e meg Mór községben.

Ottani tudósítónk írja: Stoffer-féle kocsimában szombat este vidám volt az élet. Szólt a nóta, folyt a bor, emelkedett egyre jobban a hangulat. Mikor azonban a szombat este nagyon közeledett vasárnaphoz, kiürültek a poharak s csaknem kiürült a kocsma is. Csak egy asztal körül koccintgattak még, a legények mulattak, de ők is már fizetésre gondoltak. Ki mit fizet? Ennek a gondolatnak kapcsán vették észre, hogy a társaság egyik tagja, aki csak egy hét óta időzik Mórott és aki szintén sokat rendelt, eltűnt. A legényeket bosszantotta az idegen rejtélyes eltűnése. Keresésére indultak. Az udvaron, fészerben, istállóban hiába keresték. A konyhában, kamrában sem találták. Ekkor már annyira izgultak a legények, mint a gyerekek bujdosó játszószobában, — minden lehetetlen rejtekhelyet felkutattak, sőt a kocsimáros engedelmével, de talán kérelmére, Stofferék lakásába is bementek. Idegen volt az illető, nem ok nélkül gyanakodhattak is rá. Nem hiába mentek a lakásba. Kevés keresés után megtalálták az eltűnt legényt Stofferék ágya alatt. Mikor kihúzták rejtekéből, egy jókora nyitott bicska csuszott ki kabátja ujjából. Biztosan revolver is

volt nála. Megfogta két legény, hogy a csendőrökhöz viszi, de a gyanus idegen az ajtóban heves dulakodás után megugrott s a világhírű móri sötétségben eltűnt üldözői szeme elől. A csendőrök keresik a rejtélyes idegent.

Aratósztrájk Fejérmegyében.

Már majdnem vége az aratásnak, a sztrájk megtörésére ide-rendelt katonaságot már visszarendelték állomáshelyükre, mert a hatóság bizonyosra vette, hogy Fejérmegyében nem lesz aratósztrájk. A hatóság azonban csatlódott, mert sztrájk nélkül mégsem ért véget az aratás.

Abaszentiván pusztán Weiner Jakab hérléten több nappal ezelőtt panaszra mentek az aratómunkások az élelmezés miatt és kijelentették, hogy ha nem kapnak jobb élelmet, sztrájkbalépnek s ott hagyják a pusztát. A fellázadt munkásokat akkor a főszoigabíró tapintatos közbelépésével lecsendesítette. A munka tovább folyt. Mikor a nyugalom már teljesen helyreállt, valaki követ dobott az elcsendesedett tóba, ami a vizet ismét alaposan felkavarta.

Az első incidensből kifolyólag két munkást izgatás címén feljelentettek, mire ezt a kettőt hatóságilag kitiltották a pusztáról. Ezt a határozatot hétfőn reggel tudták meg a munkások. Mintha csóvát dobtak volna a szalmakazalba, nagy hatott rájuk munkástársaiknak a kenyértől való elütése. A pusztá összes aratója ledobta a szerzőt és valamennyien haza akartak menni a kitiltottakkal. A csendőrök 36 aratót még hétfőn elvittek a veszprémi fogházba, akiket a székesfehérvári főszoigabíró

SZÉP FRISS

Dunszta való gyümölcsök:

Cseresznye, meggy, Anenász barack, Francia őszi barack.
Faj cukordinnye.

HIRTLING KÁLMÁN

csemege és fűszer áruháza, Nádor-u.
ÁRUM MINTASZERŰEKI — ÁRAIM JUTÁNYOSAI
Kiszolgálásom pontos. Telefon 207.

A Zirci apátság szántói főrrásának nagybani elárúsítója.

! Ü. Tókai pecsenye bor 1'20 fill.
! Üveg Neszmélyi bor 80 fill.
Friss Prágai nyers és fűlt sonka.

fejenként 25—25 napi elzárásra ítélte. Azt a kettőt, akik miatt a lázadás történt, a helybeli fogházban helyezték el, ezek 30—30 napi elzárást kaptak.

Borotva

Öngyilkosság a falusi pletyka miatt.

Takács János 40 éves nádasd-ladányi lakos 3 évig Amerikában dolgozott, hogy onnan egy kis pénz hozzon amivel itthon boldog családi otthont alapíthasson magának. Most jött haza néhány héttel ezelőtt s a falu népe nyomban azzal a hírrel fogadta, hogy távol léte alatt felesége hűtlen volt hozzá.

Takács nem hitt a már ismeretes pletykának, de mikor feleségét a saját testvére is megvádolta, felszólította az asszonyt, hogy tisztázza magát. A menyecske azonban kijelentette, hogy semmiféle váddal nem törődik s nem is fogja keresni a becstelét. Ettől fogva felfordult Takácsék házában a béke. Ahol nincs béke, ott nincs boldogság s a keserves, folytonos veszekedéssel telt életet megunta a házaspár és egy héttel ezelőtt külön váltak.

A férfit nagyon bántotta az eset. Szép reményei, melyekről az újvilágban álmódott, tervei, melyeket az amerikai mészégetőkben munkaközben szőtt, vagy a pletyka, vagy az asszony hűtlensége miatt füstbe mentek. Elkeseredésében elhatározta, hogy nem kell neki most már az élet. Hétfőn délután lakásán beretvát fogott kezébe és elvágta vele a nyakát. A következő pillanatban már megbánta tettét. Vércsókával kifutott az utcára s orvosért kiabált. Az emberek kocsihoz tették és behozták a Szent György kórházba, ahol dr. Joó Imre orvos vette kezelés alá. Lehet, hogy a jól alkalmazott orvosi segély megmenti az életnek, de a borotva vágás igen veszedelmes sebet okozott.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. a Zirci melletti templommal szemben)

Rablás a temetőben.

Manó mint önbíró.

Felháborító eset történt a kápolnásnyéki temetőben.

Bence Istvánné budapesti lakosnő lejött Kápolnásnyékre anyjának sírját meglátogatni s kiment a temetőbe. A néma sírok között sem lehetett azonban békében. *Weltner Manó* kápolnásnyéki kereskedő Krár János nevű inasával odament a sírdomb előtt térdelő asszonyhoz s az inas segítségével letepte róla aranyláncát és füleiből kiszedte a fűgöket. Az asszony, aki teljesen tehetetlen volt támadójával szemben, elájult s mikor magához tért, a csendőrségre ment panaszkodni.

A csendőrök kihallgatták *Weltner*-t, aki azzal védekezett, hogy az asszony régebbi idő óta tartozik neki s adósságát többszöri felszólításra sem fizette meg, azért akarta magát ily módon kártalanítani. Az önbíráskodó *Manó*-t rablás címén feljelentették.

HIREK.

Naptár.

Július 24. Szerda.

R. Kath.: Krisztina.
Prot.: Krisztina.

Gör.: Eufim.

Zsidó:

Nap kel.: 4 ó. 28. nyugszik 7 ó. 44.

Hold kel.: 3 ó. 42. nyugszik 1 ó.

— **A bíróság köréből.** *Wachter* Károly adonyi kir. aljárásbíró az igazságügyminiszter járásbíróvá nevezte ki.

— **Új választók.** A városi központi választmány tegnapi ülését tartott. A jövő évi képviselőválasztók névjegyzéké ellen 75 írásbeli felszólamlás érkezett be. A jelentkezők közül 65-öt felvettek, 10-et pedig elutasítottak.

— **Végrehajtó helyettes.** *Agócs* István városi végrehajtó 3 hónapi szabadságra ment, helyébe a polgármester *Balog* István napidíjjal ideiglenesen alkalmazta.

— **Állami kezelésbe.** Ráczalmás közszékből a vasúti állomásra vezető vicinális utat állami kezelésbe vette át a kereskedelmi miniszter.

— **Véglegesítés.** Bugányi József székesfehérvári kir. javítóintézeti ideiglenes tisztet állásában véglegesítette az igazságügyminiszter.

— **Az első székesfehérvári villanyerőre berendezett lómeszár-szék.** Igazán örülök, ha majd beleharaphatok annak a konfliktusnak jói megsütött lábába, melyik miatt tegnapelőtt lekéstem a vonatot. Hogy ezt megtehessem, arra most már legalább is kilátásom van. *Hutflesz* Gyula tolnatamasí lakos, aki már régebben hírtülta, hogy lóhúsmészárszékét szándékozik városunkban felállítani, tegnap délelőtt csakugyan beadta kérvényét a városhoz. Kérvényében azért is eszedzik, hogy 15 éven belül ne adjon a város másnak lóhúsmészárszék felállítására engedélyt.

— **Szegédjegyző választás.** *Vértessacsán* Jerfy Ferenc okleveles jegyzőt segédjegyzővé választották.

— **A 69. gyalogezred ünnepe.** A cs. és kir. 69. gyalogezrednek ünnepe volt tegnap a köningraetzi csata emlékére. Reggel szentmise volt a ferencrendiek templomában, délután pedig a honvédenekar közreműködésével harci és mulattató játékokat rendeztek a laktanya udvarán.

— **Halalozások.** *Morgenstern* Borbála mint testvér a saját, úgy az összes rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel jelenti, szerett nővérének és rokonuknak *Morgenstern* Máriának hosszas szenvedés és a halotti szentségek ajtatos felvétele után, július hó 22-én történt elhunytát. Temetése f. hó 23-án d. u. 4 és 1/2 órakor volt a Jókai utca 6 számú gyászházból. (Ozv. *Tóth* Minálné szülött *Rockenbauer* Etel életének 32-ik évében f. hó 22-én elhunyt. Temetése ma délután 5 órakor lesz a Rácztemető dülői gyászházából a feltámasztás temetőbe.)

— **Értesítés a szülőkhöz.** *Matetz* Mihály, kir. anyakönyvvezető felkéri az érdekelt szülőket, hogy a főgimnázium, főreáliskola, felsőbb leányiskola, vagy a polgári leányiskola I. osztályába kerülő gyermekek születési anyakönyvi kivonatait legkésőbb f. évi agusztus hó 10-ig az anyakönyvi hivatalban (Szegényeny-Marich-u. 1 sz.) előjegyeztetni sziveskedjenek.

— **A jó anyós.** *Biró*: Önt az anyósa azzal vádolja, hogy ellopta az utildáját.

Vádlót: Kérem, csak eldugtam, hogy el ne utazhassék.

Biró: No, ilyen szemtelen hazugság egész bírói prakszisom alatt nem fordult elő.

— **Milyen lesz az időjárás?** *Sziriusz* időjós kinek jelzései legtöbbször bevaltak, az idei időjárást a következőkben árulja el a kíváncsi embereknek: Júliusban és agusztusban az első feléig gyönyörű, szép, meleg időjárás fog uralkodni. Tulnyomóan száraz és kevéssé zivataros idők jönnek. Aug. 17—19 től zivataros esők ígérkeznek, itt-ott jéggel keverve. A hegyes vidékeken pedig hócsapadék látható s így e hónapok második fele kritikuskak ígérkeznek. Szeptemberben elég szép és kedvező időjárás ígérkezik, különösen az első felében, míg a második felében kissé szeszélyesnek s bő csapadékosnak mondható. Több helyen nagyobb esőzés várható, de azért nagyon sok esőzés az első felében nem jön, a második fele szeszélyes. Eső, köd, északi viharos szelek fognak átvonulni Európa és hazánk nagy részén. Novemberben kissé szeszélyes idő várható, ez a hónap átlag vége csapadékos lesz, a közepében több szép nap várható. December hónapunk egész szépnek s kedvezőnek ígérkezik. Esőt, ködöt s egészen szép, enyhe időt várhatunk. A napfoltok igen megszorodnak s olyan kritikusk időt idéznek elő, hogy szinte hihetetlen: mennydörgést és villámást látunk, mint augusztusban. Itt ott jégeső ígérkezik. Havazásról szó sem lehet, csak december hó 25—26-tól kezdődően láthatjuk több helyen, amit a hó szalagöngy, de sok havat nem várhatunk, így ez évben ismét fekete karácsonyra van kilátásunk.

— **Veszedelmes pajkosság.** Könynyen végzetessé válható szerencsétlenséget idézhetett volna elő két lovasberényi fiu pajkossága. *Boros* József és *Sándor* Zsigmond 12 éves, nagyreményekre jogosító csemeték abban lelték gyönyörűségüket, hogy forgópisztollyal belelődöztek *Lakatos* Károlyné házának nádfődelébe. Mulságuk addig tartott, míg a tetőzet meg nem gyuladt. Ekkor az ifjak ijedten elfutottak. Szerencsére arra vitte utja *Joó* Sándornét, aki a nagy veszedelmet még jókor észrevette s a tüzet néhány összeszaladt asszony segítségével eloltotta. A lakosság a mezőn dolgozott, ki tudja, minő óriási tűz keletkeztetett volna a gyermekek játékból. A fickók a pisztolyt hazulról lopták. Szüleiket gondatlanság miatt feljelentették.

— **Halálos fürdőzés.** Vasárnap délután *Ercsiben* egy 10 éves fiu hulláját fogták ki a Dunából. Fürdés közben lelte halálát a hullámokban, amit a rajtalevő fürdőruha igazol. Kiletét nem tudják.

— **Vár fojt a Rózsáskertben.** Vasárnap délután a Rózsáskertben 6 legény megszúrkált egy hóvédet. A honvédkészültség kivonult a kertbe, de ekkorra a vitéz legények megugrottak. Az ügyeletes tiszt két legény nevét kinyomozta s bizonyára hivatalból fogja ellenük a feljelentést megtenni.

Modern fürdőszoba és mosdóberendezések stb. Szakmába vágó javítások vidékre is azonnal teljesítetnek. Telefon sz. 301.

Háztulajdonosoknak vízvezetéki és csatornázási

házi berendezésekről felvilágosítás, tervezés és felkötésével és készséggel szolgálunk

EPERJESI TESTVÉREK vízvezeték és csatornázási vállalkozók. ::

Műszaki iroda és mintaraktár: Rákóczi- és Bank-utca sarok. Műhely és cementáru gyár: Budai-ut 62. sz.

Gyujtogatni akart. Gulyás György 42 éves abai lakost igen súlyos bűnnel vádolják. Gyujtogatás kísérletének büntette címén jelentették fel amiatt, hogy Abán Falstván és Kasó György házat fel akarta gyujtani. Egyszerre kettőt. — Szándékát szerencsére észrevették és megakadályozták. Boszú indította ökelmét a bűnre, de boszujának igen furcsa oka van. Aggancsokkal ékesítve érzi izzadságtól gyöngyöző homlokát s a kellemlen diadémot akarta fejéről leégetni. Az eljárás folyik ellene.

Élvetemült ember. Bognár István velencei lakos alkoholista, Farkas Mariska 5 éves leány füléből kiszedte az arany fülbevalókat. Az életemült embert letartóztatták. — **Vér a tarlón.** Andor György pázmándi lakos aratot, Viktoria nevű leánya pedig markotszedett. Munkaközben az apa véletlenségből kaszával belevágott leánya lábába és súlyos de nem életveszélyes sebet okozott. Andor Györgyöt szülői gondatlanság címén feljelentették.

ÉRTESETÉS. Bernstein & Káldor és Becsey-cég a székesfehérvári városi vízmű építőt tudatják az érdeklődő háztulajdonosokkal és hatóságokkal, hogy egészségügyi berendezéseket tervező és építő irodájukat megnyitották (Basa-u. 1. sz. telefon 252). Kéri a komoly érdeklődőket, hogy irodájukat bizalommal keressék fel, ahol részletes felvilágosítással, augusztus 1-től pedig nagy mintaraktárral készségesen állnak szolgálatukra. Kivánatra lakások részletes felvételét, tervek és költségvetése szakszerep elkészítését a tényleges megbízásra való minden kötelezettség nélkül díjtalanul eszközlik.

— **Alba mozgófényképszínházban** július 23, 24 és 25-én „Zigomár” I-II. Szenzációs modern erkölcs-dráma kerül színre. A dráma mindkét része 1150 m. 4 felvonásos film 3 pótképpel. Rendes helyárak. Az előadások kezdete este 9 órakor. Hétfő és péntek kivételével minden nap van előadás.

Kávét mindig a FIUMEI kávébehozatalnál (Barátok épülete) vásároljon.

REGÉNY.
UBORKASAI SON.

Írják: GRINICH és SZENDVICH. (6.)

Egyszerre valami suttygó, halk, nyertésszerű hang hallatszott a magasból: „Ferenc, Ferenc!” Hőseink füleltek. A hang újra esdekel, most már nyihogó, kéro színezettel; „Ferenc, Ferenc!” — „Hallod Ferenc, valaki szól!” — szólt Slemil. „Tévedsz — válaszolt Ferenc — én nem hallok semmit.” Ismét hallatszott a magasból: „Ferenc, Ferenc.” „Főrendházi tag legyek, ha nem neked szólnak” — kiáltá Samu. „Hallucináltak gyerekek” — erősködött Ferenc.

No most már azért is megkeressük a titokzatos hang telekkönyvi tulajdonosát — dühösködött Samu és Slemil. Távcsvet! Hamarosan

akadt is egy távcsvő Slemil zsebében, mit még a Kis Gróf előadásán bérelt ki husz vasért és visszaadni elfelejtett. Főlnéztek a rácsra. Semmi. Magasabbra. A rács mellett állt egy fa, megtávcsvőzték a koronáját. Semmi. Még magasabbra. Felhők usztak keletnek. Még mindig semmi. Erre Samu hirtelen elutazott Ogyallára, kölcsonkérte a huszonhárom méteres refraktort, Butarestre szállította, gyorsan felépített egy obszervatóriumot s a kétévetkező pillanatban az Andromeda csillagzatban felfedezett egy fejet. Egy hosszukás, szeplős fejet, csukaszájjal, amint legelészett az égi mezőkön. „Nini, egy zsiráf!” — kiáltott Samu. „Persze zsiráf!” — mondta Slemil is. Tüstént hallatszott a kéro hang: „Ferenc, Ferenc! Hát nem ismerz Ferenc? Hát letagadod a puszipajtásodat Ferenc? Szólj már Ferenc!” Most már Ferenc sem tehetette tovább a süketet. „No mi az, mit akarsz?”

„Egy szívességre kérek — esdekelte a zsiráf — haza szeretnék menni. Nem lennél szives helyettesíteni néhány napra? Adandó alkalommal szivesen helyettesítek a szerkesztőségben.

Nem lehet — kiabált Ferenc — először mert nincs zsirom és így nem lehetek zsiráf, másodsor, mert mit szólna a főszerkesztő, ha egy zsiráfot látna a szerkesztőségben, mikor szamarakhoz szokott”, mióta Samu és Slemil is a szerkesztőségbe járnak.

Folyt. köv.

Mikes Törökországi Levelei. diszkiadás kéz alatt olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Sörpince-utca 38. számú ház szabadkézből eladó. Tudakozódní ugyanott.

Munkáslányok felvételnek Haggenmacher. sörtelep Fazekas-utca 6.

A kir. javítóintézet kertészete 8—10 kiló Tanantont (dohány kivonat) vesz, ha az e hó 25-ig beszállítatik.

A Hitelszövetkezet Lövöldes-utca 3. sz. alatt aprított tüzfűt ad a tagoknak házhoz szállítva 100 kgkint 2-60 K ért.

Szatócs üzlet sarokhelyiség jó forgalmu új berendezéssel cladó gőzmalom-utca.

A kath. háziasszonyok egyesületének Otthonában (Csonka-utca 1/b.) jó családból való leányok bejárói helyet keresnek.

Izinger Károly szügyártó üzletében egy tanuló fizetéssel azonnal felvétetik.

Házeladás. Az Alsókirálysor 23 sz. alatti ház szabadkézből eladó. Tudakozódní lehet dr. Holly Géza ügyvédi irodájában (Kossuth-u. 8.)

Varrógépjavitások

műhelyünkben gyorsan és szakcsereien készíttetnek,
SINGER CO. varrógép-reszvénytársaság.
Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete,
Székesfehérvár, Nádorutca, Tölgényi-ház

HIRDETÉS.
A Székesfehérvári Hitelszövetkezet
folyó évi április 6-tól kezdve 20 filléres heti befizetési rendszert léptet életbe, hogy a tagoknak takarékosági hajlamát fejlessze és kölcsönének törlesztésére alkalmas módot nyújtson.
Minden tag annyit
20 filléres
betétet válthat a mennyinek pontos befizetésére képes; ezen hetibefizetések után 5% kamattal együtt tőkésítetik vagy tőke törlesztésre szolgál.
Bővebb fölvilágosítás ad és előjegyzést elfogad minden szombaton d. e. 8—12 óra között Távirada-uta 6. szám alatt.
AZ IGAZGATÓSÁG.

Apróhirdetések
Apróhirdetések ízetendők. előre
Egy bolti leány és egy minden leány felvétetik Rotter I. üzletébe. Kossuth-utca.
Könnnyű, teljesen jókarban levő fedeles és egy üzleti kocsí, továbbá egy löszerszám, egy John-réle mosó és facsarógép eladó. Bogyai Andornál Budai-ut 1. szám.

TISZTÁN
és világosan úgy kérje és fogadja el, ha szappant vesz, hogy
KOLOZSVÁRI (HEINRIC H-féle)
Glycerin szappan
Tojás „
Mandula „
Márvány „
A kolozsvári gyógyszeripar gyár azért lett világhírű, mert a legdrágább és teljesen ártalmatlan anyagból készíti szappanait.

ÖN NYER
ha csekély befektetéssel áldoz oly célra, melynek hasznát
MILLIÓK
éltetik. Nincs nagyobb nyereség, mint az, amelyet soha el nem veszthetünk. És ki nem állítja, hogy
MINDENKI
el nem veszthető nyereséggel olvassa Slemil Péter csodálatos történetét. Csekély egy koronát kapható a szerkesztőségben.

FÜRDŐ RUHÁCSKÁK és KALAPOK.
LÁNYKA és FIU RUHÁCSKÁK, KÖTÉNYEK.
GREMADIN, BATIST és MOSÓ NŐI BLUZOK.
Napernyők! — Vászón és bőrcipők.
LEGDIVATOSABB FRANCIA Poton áron és PÉCSI CSIPŐ FÜZÖK :: kaphatók!
KOVÁCS ANTAL
uri- és női divatruháza.

Ha eladni vagy venni-valója van az apróhirdetések közt tegye közzé!
LEGZÉBB ÁREMLEKEK HAVRANEK ANTAL
KÖZSŐBÁZS és KÖFARÁGÓ TELEPEN SZ. FEHÉRVÁR FELSŐ VÁROS
TERVEK INGYEN TELEFON 125

Egy keveset használt (300 koronás) zongorahangu hangverseny
CIMBALOM
teljes felszereléssel nagyon olcsón eladó. Bővebbet
Wagner a „Hangszer-Királynál”
Budapest, Iózsef-körut 15. (Gyorsjavító műhely.) Hangszerékről fényképes árjegyzék ingyen! Ne vásároljunk részletre!